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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:1198 Samordningsnummer

För den som inte är eller har varit folkbokförd i Sverige är samordningsnummer 
den identitetshandling som gäller vid kontakt med myndigheter, arbetsgivare, 
banker och så vidare. Det är en officiell identifiering som används av många, 
exempelvis studenter, asylsökande eller säsongsarbetare. För att tilldelas ett 
samordningsnummer krävs en identitetskontroll på ett av Skatteverkets 
servicekontor. Eftersom risken för bidragsfusk, felaktiga utbetalningar och 
bedrägerier är stor har såväl nuvarande regering som tidigare regeringar arbetat 
för att stärka systemet med samordningsnummer genom strängare åtgärder för 
att minska kriminaliteten och stärkta kontroller av utbetalningar.

Det är av stor vikt att motarbeta felaktiga utbetalningar och välfärdsbrott. I 
regleringsbrevet för budgetåret 2024 avseende Skatteverket står det: 
”Skatteverket ska även stärka arbetet med identitetskontroller vid tilldelning av 
samordningsnummer, inklusive kontrollen av biometriska uppgifter, samt verka 
för att den nya nivån styrkt samordningsnummer blir den som används brett i 
samhället.”

Trots detta har Skatteverket kommit med ett internt beslut om att 
samordningsnummer alltid ska tilldelas, oavsett om identitet kan styrkas eller 
inte. Enligt rättslig vägledning står det nu på Skatteverkets hemsida att en 
persons identitet ska vara styrkt ”som huvudregel” samt att 
samordningsnummer kan tilldelas av en myndighet ifall identiteten ”har gjorts 
sannolik”. Detta går i raka motsatsen till regeringens linje och innebär även att 
den redan höga risken för felaktiga utbetalningar blir allt högre. Dessutom 
innebär detta att en myndighet går rakt emot regeringens direktiv. Anledningen 
till detta verkar vara att man vill underlätta andra utbetalande myndigheters 
arbete.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga finansminister Elisabeth 
Svantesson:

 

Hur kan ministern och regeringen fortsatt arbeta för att minska det stora 
problemet med felaktiga utbetalningar och välfärdsfusk mot bakgrund av 
Skatteverkets hantering av samordningsnummer?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-22
Besvaras senast
2025-05-28 kl. 12.00
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………………………………………

Anders Ådahl (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


